

全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

人人有星创 个个可争星

青县百个“十星党员”示范点引领党员当先锋

本报讯（记者申洋 通讯员刘耐岗 刘春晓）日前，“2023年发展中国杂技培训”结业典礼在吴桥杂技艺术学校举行，来自柬埔寨、老挝、塞拉利昂3个国家的18名杂技“洋弟子”学成结业。

作了精彩的汇报演出，表演了单车、蹬技、三人柔术、吊环、晃板等12个节目，赢得现场观众的热烈掌声。老挝籍学员皮洋代表2023级留学生发言表示：“回国以后，我们将不断巩固学到的技艺，分享给我们国家的人民，引导更多的学员来中国学杂技。”

据了解，自2002年以来，吴桥杂技艺术学校援外培训项目已连续为非洲、欧亚、拉美等地区的23个国家培训了500余名杂技学员，他们不但学习和传播中华文化，更用杂技艺术搭建起中国同世界发展中国家的友谊桥梁。

本期（记者曹萍 通讯员刘昊 孙一楠）人人有星创、个个可争星。目前，青县14个基层党（工）委共建立“十星党员”示范点100个。全县党员踊跃参加“十星党员”竞评活动，亮身份、亮职责、亮承诺，树立党员先锋形象，让每名党员都成为一面引领发展的旗帜。

在这次活动中，王家口村“两委”贤内助——党员高倩被青县县委组织部评为“志愿服务星”。每天清晨，她早早来到集市上，为村里的孝老食堂采购新鲜食材。按照荤素搭配、营养均衡的原则，妥当安排好老人们一天的饮食后，准时来到自己的岗位。高倩恪尽职守、主动作为、真诚服务，成为村里老人们的贴心人。

据了解，“十星党员”竞评活动设置“业务标兵星”“创新创业星”“综合发展星”“建言献策星”“宣讲传播星”“志愿服务星”“热心奉献星”“遵纪守法星”“互助帮带星”“文明风尚星”十个星牌。党员结合各自岗位和实际情况，确定其中一个星牌作为目标，并将可兑现、可考核的实事作为承诺事项，实现细化量化数字化。竞评活动适用于党组织关系在青县的所有正式党员，包括农村、党政机关、企事业单位、非公企业和社会组织等领域的普通党员，鼓励支持更多普通党员主动参与。

马厂镇东姚庄村“95后”村干部姚琳琳发挥自己擅长用计算机和信息化办公的优势，主动承担起宣讲传播工作。最近，房屋安全采集信息工作落在她的肩上。姚琳琳每天早晨五点到村民家拍照、采集信息，白天正常上班，下午下班后再继续去采集信息，直到天黑才回家。在采集信息过程中，她还向村民们普及房屋安全知识。为推动“互联网+政务服务”建设，姚琳琳第一时间研究政策、学习流程。每逢集市，她还去发放宣传页，耐心细致地向大家讲解相关政策，现场为群众解答疑问。在“十星党员”竞评活动中，姚琳琳被评为“宣讲传播星”。“‘十星党员’竞评活动，为广大党员提供了展示自我、学习比拼的平台，激励我们在普通岗位上挥洒热情，不断提升为民服务的本领。”姚琳琳说。

活动开展以来，青县各级党组织和广大党员积极参与，围绕人居环境整治、文明城市创建等工作，广泛开展志愿服务活动，帮助解决生活琐事、难题，真正做到与群众“打成一片”“融在一起”，充分营造干事创业的良好环境。各党支部逐人审核把关，在党员活动阵地显著位置设立竞评榜，将争星目标上墙、公开亮星，主动接受群众监督。截至目前，青县2000余名竞评争星党员共办理实事5000余件，营造出学习先进、崇尚先进、争当先进的浓厚氛围。

黑脸琵鹭“作客” 南大港湿地生态修复区 系国家一级保护动物

本报讯（记者刘杰 通讯员张景兴）当下的南大港湿地生态修复区，芦苇摇曳，碧水涟漪。岸边，几只长着黑脸、黑色大嘴巴和长腿的鸟儿休息、游荡，不时与同伴互相梳理羽毛，它们就是有“黑面天使”之称的国家一级保护动物黑脸琵鹭。

黑脸琵鹭又名黑面琵鹭、黑琵鹭，俗称饭匙鸟，因其扁平如汤匙状的长嘴与中国乐器中的琵琶极为相似，因而得名，亦因其姿态优雅，又有“黑面天使”和“黑面舞者”的雅称。黑脸琵鹭在2021年公布的《国家重点保护野生动物名录》中被列为一级重点保护动物，也被世界自然保护联盟濒危物种红色名录列为濒危等级。沧州市野生动物救护中心主任孟德荣说，这是他在南大港湿地开展鸟类监测以来，首次观测到黑脸琵鹭，而且难得看到多只黑脸琵鹭一次性栖息南大港湿地生态修复区域。

南大港湿地和鸟类自然保护区管理处相关负责人介绍，黑脸琵鹭属于候鸟，对过境栖息地环境要求比较高。得益于生态修复项目的实施，原有湿地环境逐渐改善，水质变得更加清澈，食源更加充足，生态链条重新建立起来，吸引了黑脸琵鹭等多种生物来“作客”，且停留数日之久。

级红十字会纷纷行动起来，募集资金并筹集物资，保障当地群众生活所需，助力防汛救灾工作。其中，中国红十字总会下拨定向献县防汛救灾物资价值268520元；市本级及新华区、运河区、献县红十字会收到捐款127万余元，生活物资价值458万余元。

市红十字会相关负责人介绍，全市红十字会本着公开透明、高效运转的原则，将每一份爱心和善意及时用于防汛救灾工作，并主动接受社会监督。目前，红十字部门仍接收爱心组织、爱心企业和爱心人士捐款，希望社会各界人士能够伸出援手，传递红十字正能量。

备役民兵、党员突击队员（青年突击队员）、专业技术人员组成的防汛应急救援突击队，分成两组，每组50人，随时准备投身抗洪一线。大元集团各单位积极行动，调配大型救援设备50台套，以及各种救援和生活物资，确保第一时间满足抗洪抢险需求。

全市红十字系统接收定向物资逾600万元 将全部用于献县防汛工作

本报（记者郭玉培）记者昨天从市红十字会获悉，截至8月8日晚，全市红十字系统收到来自社会各界爱心人士定向捐赠给献县的物资达600余万元，将全部用于献县防汛工作。受台风“杜苏芮”带来的强降雨影响，献县防汛形势严峻。全市各级

我市支援邯郸 开展公路水毁调查工作

本报讯（记者丁猛 通讯员宋涛）受台风“杜苏芮”影响，我省多地出现强降雨过程，一些地区公路受损严重。日前，市交通运输局抽调了一支由8人组成的专业技术团队支援邯郸，开展公路水毁摸底调查和抢通恢复方案制定工作。据了解，8月6日，由市交通运输局公路事业发展中心建设部、农村公路部、市交发集团设计院调集精通公路建设和养护业务的专业技术人员，配备车辆、专用GPS采集设备、笔记本电脑、测距仪等设备及反光背心、救生衣、雨衣、雨鞋等物资赶赴邯郸，分成2个小组，第一时间对接并开展现场调查工作。在抢修现场，司机驾驶施工设备有序清理路面碎石。技术人员扛着勘测设备，在满是淤泥的水毁现场进行数据采集。结合当地具体受损情况，通过分析数据，查明水毁原因、水毁损失，并真实准确进行记录留存。接下来，支援调查团队还将根据现场具体受损情况作出工作计划，结合现场调查实际，及时上报数据，保质保量完成此次支援工作。

河北省生态环境保护督察进行时

河北省第一生态环境保护督察组 向我市转办第二批群众信访举报件

8月9日，河北省第一生态环境保护督察组向我市转办第二批群众信访举报33件，其中重点关注件4件。涉及来电举报28件、来信举报5件。涉大气类10件、水类7件、固废类10件、噪声类5件、其他类1件。 本批转办的信访件，涉及河间市4件、渤海新区黄骅市4件、东光县4件、青县4件、泊头市3件、肃宁县3件、沧县2件、南皮县2件、献县2件、运河区2件、任丘市1件、吴桥县1件、沧州市生态环境局1件。 上述信访举报件当日全部交办各相关县（市、区）、市直部门，信访举报件的办理、整改和处理情况及时向社会公开。 截至8月9日，已累计向我市转办信访件812件，其中重点关注案件85件，占比10.4%，涉及河间市9件、泊头市9件、沧县9件、任丘市8件、东光县7件、南皮县7件、渤海新区黄骅市6件、海兴县4件、献县4件、青县3件、肃宁县4件、新华区2件、孟村回族自治县2件、吴桥县2件、盐山县2件、运河区1件、开发区1件、市生态环境局2件、市城管局1件、市国资委1件、任丘市与河间市合办1件。 目前，河北省第一生态环境保护督察组办我市的第十三批群众信访举报件办理情况已在市政府网站和市生态环境局网站“河北省生态环境保护督察进行时”专栏进行公开，详情请登录网站查看。

河北省第一生态环境保护督察组 进驻公告

根据工作安排，河北省第一生态环境保护督察组进驻沧州市督察，时间为25天。 进驻期间：2023年7月19日-8月12日 举报电话：0317-5202620（受理举报时间每天8:00-20:00） 举报信箱：河北省沧州市邮政375号信箱 根据省委、省政府要求和督察组职责，省生态环境保护督察组主要受理沧州市生态环境保护方面的来信来电信访举报，其他不属于受理范围的信访举报问题，将按规定交由被督察地方处理。

“洪水不退，我不走” 献县陌南镇刘总朝第三次驻守防汛大堤战汛情

本报记者 李其征 李智力 本报通讯员 彭锦帅 王海南 “我是一名老党员，我要在这日夜死守，洪水不退，我不走！”刘总朝坚定地說道。这已是他第三次驻守防汛大堤，最早的一次还是27年前。 刘总朝今年54岁，曾在陌南村担任村委会主任4年、村党支部书记11年，因表现优秀、业绩突出，2019年被组织选任为公务员。2021年他被提拔为陌南镇武装部长。在近20年的基层工作中，他积累了丰富的防汛知识。 7月31日早晨5时镇里紧急开会布置，刘总朝就意识到事情的紧迫性。会后，他赶紧同分包的5个村商议，

抓紧组织防汛突击队。“我先去看看情况，提前上堤等你们。”说罢，他就提着铁锹驱车赶往大堤。 这次，他们分包的堤段是临河乡张支根村东到后南旺村道口。为了把分包段划分清楚，刘总朝来回查看了两遍堤长和两侧情况：2000米的堤坝设置5个驻扎点，每50米必须安排两人值守，24小时不间断接替，不能空岗。随后，5个村的村干部带着百余名党员队伍赶到，在大堤上安营扎寨。 “巡堤护堤是体力活，更是技术活，一点也马虎不得。”刘总朝说这话时，正和防汛人员填平一处小浪窝。自8月1日开展巡堤护堤任务以来，心

细的他指导党员志愿者重点排查堤顶、堤外、堤脚和背水坡有无浪窝、穿堤管等薄弱点。对发现的弱点及时加固、消除隐患，甚至不放过一处大的蚁穴。截至目前，他和突击队先后发现浪窝3处，已全部填平加固，清理大堤排水道6处，加固石油穿堤管2处、闸口1处，设置土方17处，全力确保行洪安全。 汛情期间，既有高温天气，也有降雨时候，刘总朝首先想到的是堤坝的安全、志愿者队伍的安全。他主动带队冲在防汛一线，用行动和汗水守护平安，彰显了一名共产党员的初心和使命。

“泵”力全开减损失 渤海新区黄骅市齐家务镇 全力排涝保庄稼安全

本报讯（记者康学翠 通讯员李小可 张瑞昌）日前，在渤海新区黄骅市齐家务镇大科牛村一处农田里，镇村干部和村民积极开展排水工作。泵站机房内，机声隆隆，各机组开足马力运转，全力排积水，确保农田庄稼安全。“为尽快排积水，我们安排专人倒班值守，保证3个泵站每天24小时作业。”大科牛村党支部书记于文举说。 受台风“杜苏芮”带来的强降雨影响，齐家务镇多处村庄农田出现不同程度积水，李村片区降雨量累计超过200毫米，玉米出现倒伏现象。加之子牙新河流经该镇部分村庄，排涝压力增大。为将农田损失降到最低，镇党委、镇政府积极组织各村抢排田间积水。连日来，各村泵站日夜不停运转，镇机关干部下沉到田间地头，帮助排涝。 据介绍，目前，齐家务镇农田排水工作已初见成效。接下来，各村将进一步统筹协调，做好排涝工作，减损失、稳稳产。

深刻把握构建人类命运共同体理念和“三大全球倡议”的内在关系

刘建超

从哲学逻辑看，构建人类命运共同体理念和“三大全球倡议”体现世界观和方法论的有机统一，彰显鲜明理论品格

构建人类命运共同体理念科学回答了“建设一个什么样的世界、如何建设这个世界”这一重大时代课题，与“三大全球倡议”分别蕴含的新发展观、新安全观、新文明观，共同体现了新时代中国和中国共产党的世界观。同时，构建人类命运共同体理念和“三大全球倡议”所蕴含的政治智慧和路径举措，又为践行新时代中国和中国共产党的世界观提供了方法论支撑，体现了世界观和方法论的有机统一。 构建人类命运共同体理念和“三大全球倡议”贯穿马克思主义立场观点方法，生动体现了马克思主义的本质特征，彰显鲜明理论品格。构建人类命运共同体理念和“三大全球倡议”以辩证唯物主义和历史唯物主义为理论基础，既深刻揭示了人类社会发展的规律和方向，又为人类社会进步提供了科学的方法和路径，彰显了强

大真理力量，体现出鲜明的科学性。构建人类命运共同体理念和“三大全球倡议”以世界各国人民对美好生活的向往为依归，既关注人类整体利益，致力于增进全人类共同福祉，又着眼具体的“人”，主动回应各国人民和平、谋发展、促合作的强烈愿望，致力于为实现和保障人的全面发展创造条件，体现出鲜明的人民性。构建人类命运共同体理念和“三大全球倡议”彰显了中国共产党以实际行动为世界谋大同的使命担当，其正确性和必要性不断为现实世界所证明，其思想内涵和理论体系随着形势变化不断丰富和完善，体现出鲜明的实践性。 从文明逻辑看，构建人类命运共同体理念和“三大全球倡议”根植于中华文明，共同引领新时代国际关系理论创新

习近平总书记指出：“应对共同挑战、迈向美好未来，既需要经济科技力量，也需要文化文明力量。”中华文明以整体性、共生性思维看待和理解不同地域、不同语

言的社会与人群，主张民胞物与、协和万邦，追求天下为公、天下大同的社会理想，奉行富民厚生、义利兼顾的经济伦理，尚德远战、止戈为武的安全理念，和而不同、美美与共的和合精神，讲信修睦、亲仁善邻的交往之道。构建人类命运共同体理念和“三大全球倡议”所秉持的命运与共、和平共处、和衷共济、合作共赢、包容共享等原则，传承中华文明基因，有力彰显了中华文明突出的连续性、创新性、统一性、包容性、和平性，是我们党坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，积极探索人类前途命运的重大创举。 西方传统国际关系理论惯于从实力地位、地缘政治等视角观察世界，“霸权稳定论”“文明冲突论”等都体现出强烈的排他性思维。构建人类命运共同体理念和“三大全球倡议”的核心要义既与中华文明一脉相承，又同联合国宪章以主权平等、尊重各国人民平等权利为基础发展友好关系，以集体和平方式维护国际安全，以国际合作推动解决各国经济、社会、文化问题等宗旨和原则高度契合，共同构成东方智慧在国际关系理论上的创造性、创新性表达，为人类思考国与国相处之道、解决全球性挑战提供了新的视角和范式。

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想